

ПАМЯТКА

по предупреждению природных и бытовых пожаров

В 80% случаев пожары являются следствием нарушения человеком требований пожарной безопасности. Природные пожары приводят к уничтожению лесных массивов, населенных пунктов, гибели животных и растений, загрязнению атмосферы, нарушению теплового баланса. В ряде случаев природные пожары являются причиной гибели людей.

Лесные пожары справедливо считаются одними из крупнейших по охвату территорий стихийных бедствий. Основной причиной возгорания является неосторожное обращение граждан с огнем в лесу (67,5%).

С наступлением весенне-летнего пожароопасного сезона на полях, вдоль дорожных трасс, ЖД магистрали и частных земельных участков Красноярского края наблюдаются случаи выжигания сухой травяной растительности. Выжигание сухой прошлогодней травы на открытых участках продолжается до начала активного роста молодой зеленой травы.

Практически все травяные палы происходят по вине человека. Иногда выжигание травы проводится сельскохозяйственными организациями, частным сектором населенных пунктов, дорожными службами или органами лесного хозяйства умышленно (для очистки приусадебных участков, сельскохозяйственных земель от нежелательной растительности или остатков). Однако, такие палы очень часто выходят из-под контроля и распространяются на очень большие расстояния, нанося значительный ущерб. Еще одной из причины травяных пожаров становятся хулиганские действия или простая неосторожность. Это может быть оставленный без присмотра костер, брошенный окурок. Травяные пожары приводят к заметному снижению плодородия почвы. Наносят существенный ущерб, опушкам леса, уничтожая молодую древесную поросль, а так же ущерб биологическому разнообразию многих типов травяных экосистем. Часто такие пожары приводят к повреждению различных хозяйственных построек, домов, сараев, что является одной из причин гибели людей. Не следует забывать и о том, что трава горит, как правило, значительно ближе к границам населенных пунктов, поэтому и воздействие дыма на здоровье людей оказывается значительно более сильным.

В настоящее время единственное, что может как-то снизить количество травяных пожаров и смягчить наносимый ими ущерб это:

- сознательность граждан, а также сельскохозяйственных и лесохозяйственных организаций, и полный отказ от преднамеренного выжигания сухой растительности и мусора на приусадебных участках;

- административная ответственность за нарушение требований пожарной безопасности.

Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности

Правовой аспект обеспечения пожарной безопасности, предусматривающий привлечение лиц к дисциплинарной, административной или уголовной ответственности за ненадлежащее выполнение (или невыполнение) требований пожарной безопасности, а также за иные правонарушения в области пожарной безопасности в соответствии с действующим законодательством.

К административной ответственности привлекаются юридические лица и **физические лица** в соответствии с КоАП РФ, если противоправное деяние содержит признаки административного правонарушения. **В частности, за нарушение требований пожарной безопасности штраф для гражданина составляет от 1000 до 1500 руб.**

Уважаемые родители и ребята! Запомните, что соблюдая меры пожарной безопасности в лесу, дома, школе вы сможете сберечь свою и еще чью-то жизнь и имущество.